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JOURNAL 
DE LA 

SOCIÉTÉ DE STATISTIQUE DE PARIS 

N<* 4_5_6 — AVRIL-MAI-JUIN 1954 

PROCES-VERBAL DE LA SEANCE DU U AVRIL 1954 

S O M M A I R E 
OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M PAUL GEWAEHLING, PRÉSIDENT. 
PROCÈS-VERBAUX DES PRÉCÉDENTES SÉANCES. 
NOMINATION ET PRÉSENTATION DE MEMBRES TITULAIRES 
COMMUNICATIONS DE M LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL. 
COMMUNICATION DE M. MARCEL BRICHLER « RECENSEMENT DE LA POPULATION EN FRANCE. PERSPEC-

TIVES POUR 1954. » 

OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M PAUL GEMAEHLING, PRÉSIDENT. 
PROCÈS-VERBAUX DES PRÉCÉDENTES SEANCES. 

La séance est ouverte à 17 h 30 dans la salle de réunions de Pancienne 
Chambre de Commerce de Paris par M. GEMAEHLING. 

Le Président met aux voix l'approbation des procès-verbaux des séances 
des 21 octobre, 18 novembre et 16 décembre 1953 publiés dans le journal 
d'octobre-décembre 1953. Ces procès-verbaux sont adoptés à l'unanimité. 

L'approbation du procès-verbal de la séance du 17 mars 1954 est ajournée 
jusqu'à sa publication dans le journal. 

NOMINATION ET PRÉSENTATION DE MEMBRES TITULAIRES. 

M. le Président fait connaître que la demande de candidature présentée à 
la dernière séance n'ayant soulevé aucune objection, M. Marcel DOLLFUS est 
nommé membre titulaire. 

M. le Président a reçu les demandes de candidatures suivantes : 

— M. CASSAN Maurice, Ingénieur Arts et Manufactures, directeur des 
Transports urbains du Mans, 50, rue du Port, Le Mans (Sarthe), présenté 
par MM. Roy et Depoid; 

— M. COURTIN René, Professeur à la Faculté de Droit de Paris, membre 
de l'Institut International de Statistique, 134, boulevard Péreire, Paris (17e), 
présenté par MM. Ruefï et Roy. 

— M. VITALI Simon, Directeur de l'Union Syndicale de la Savonnerie 
française, 10, rue de la Paix, Paris (2e), présenté par MM. Gemaehling et 
Depoid. 
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— M. LELIÈVRE Philippe, Ingénieur de l'École Polythechnique, 40, rue 
Blanche, Paris (9e), présenté par MM. Chevry et Brichler. 

Conformément à l'article 4 des statuts, il sera procédé à l'élection de ces 
membres lors de la prochaine séance. 

M. le Président a reçu, d'autre part, la demande de candidature de : 
— La Fédération de la Soierie, 24-25-26, place Tolozan à Lyon (Rhône). 
Conformément à l'usage, l'admission de cet Organisme est immédiatement 

prononcée. 

COMMUNICATIONS DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL. 

M. le Secrétaire Général signale qu'il a reçu, pour la bibliothèque de la 
Société, les ouvrages suivants : 

— Die Verflechtung der Sozialleistungen, par M. Gerhard MACKENROTH. 
— Stationary Time Séries, par M. Herman WOLD. 
— Progrès et problèmes de VÉconomie Européenne, publication de l'O. E. C. E. 

COMMUNICATION DE M. MARCEL BRICHLER : « RECENSEMENT DE LA POPULATION 
EN FRANCE. PERSPECTIVES POUR 1954. » 

M. le Président donne ensuite la parole à M. Marcel BRICHLER pour le déve
loppement de sa communication dont le texte sera inséré dans un prochain 
numéro du journal. 

Après avoir remercié le Conférencier de son très intéressant exposé, M. le Pré
sident ouvre la discussion à laquelle prennent part MM. BOURDON, PROT et 
VENTURA. 

La séance est levée à 19 heures. 

I I 

PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 19 MAI 1954 

S O M M A I R E 

OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M PAUL GEMAEHLING, PRÉSIDENT. 
PROCÈS-VERBAL DE LA PRÉCÉDENTE SÉANCE. 
NÉCROLOGIE : MM. HENRI MINEUR ET GUSTAVE SINDOU 
NOMINATION ET PRÉSENTATION DE MEMBRES TITULAIRES. 
COMMUNICATIONS DE M LE SECRETAIRE GÉNÉRAL 
COMMUNICATION DE MM. FÉRIGNAC, DELAPORTE ET HENON : « L'ORGANISATION DU CONTROLE STA

TISTIQUE AUX ÉTATS-UNIS » 

OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M. PAUL GEMAEHLING, PRÉSIDENT. 
PROCÈS-VERBAL DE LA PRECEDENTE SÉANCE. 

La séance est ouverte à 17 h 30 dans la salle de réunions de l'ancienne 
Chambre de Commerce de Paris par M. GEMAEHLING. 

L'approbation du procès-verbal de la séance du 14 avril 1954 est ajournée 
jusqu'à sa publication dans le journal. 

NÉCROLOGIE : MM. HENRI MINEUR ET GUSTAVE SINDOU. 

M. le Président a le très grand regret de faire part du décès de deux de nos 
collègues : 

M. Henri MINEUR, Directeur de l'Institut d'Astrophysique et astronome à 
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l'Observatoire de Paris, est décédé à l'âge de 55 ans. Chevalier de la Légion 
d'honneur et titulaire de la médaille de la Résistance ainsi que des Croix de 
guerre 1914-1918 et 1939-1945, M. MINEUR avait acquis, par ses travaux scien
tifiques, une très grande réputation et la haute estime de tous ses collègues. 
Il faisait partie de notre Société depuis 1937. 

M. Gustave SINDOU est décédé subitement le 9 avril dernier à l'âge de 
54 ans. Docteur en Droit, Avocat à la Cour d'appel de Paris, il était rédacteur 
en chef de la Revue des Impôts et de la Revue de l'Enregistrement. Il était 
chevalier de la Légion d'honneur et faisait partie de notre Société depuis 
1926. 

Le Président adresse ses bien sincères condoléances aux familles de nos 
deux regrettés Collègues. 

NOMINATION ET PRÉSENTATION DE MEMBRES TITULAIRES. 

M. le Président fait connaître que les demandes de candidatures présentées 
à 1¾ dernière séance n'ayant soulevé aucune objection, MM. Maurice CASSAN, 
René COURTIN, Simon VITALI et Philippe LELIÈVRE sont nommés membres 
titulaires. 

M. le Président a reçu les demandes de candidatures suivantes : 

— M. IIOSMALIN Guy, licencié en Droit, maître de conférences à l'I. E. P. 
de Paris, 19, rue Du\ivier, Paris (7e), présenté par MM. Norbert Marx et Jean 
Vacher. 

— Mm e
 POISSON-DUTHEN Jeanne, licenciée es Sciences, chez le D r Duthen, 

138, avenue de la République à Courbevoie (Seine), présentée par MM. Divisia 
et J.-P. Poisson. 

— M. SERBANESCO Gérard, docteur en Droit, 35, rue des Petits-Champs, 
Paris (1er), présenté par MM. Marin et Bongard. 

Conformément à l'article 4 des statuts, il sera procédé à l'élection de ces 
membres lors de la prochaine séance. 

COMMUNICATIONS DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL. 

M. le Secrétaire Général signale qu'il a reçu, pour la bibliothèque de la 
Société, les ouvrages suivants : 

— Traité d'Économie pure (4 volumes plus annexes), par notre collègue 
Maurice ALLAIS. 

— Cohort fertility, par M. P. K. WHELPTON. 
— Les problèmes d'Agriculture Européenne, 
— Étude sur le commerce entre l'Asie et l'Europe, 
— Rapport sur la définition et l'évolution des niveaux de vie du point de vue 

international, trois publications de l'Organisation des Nations Unies. 
— Bibliographie internationale annotée des applications industrielles de la 

statistique, publiée par l 'Institut International de Statistique. 
— La législation des Sociétés par actions, publication de l'A. N. S. A. 
— Contribution à l'étude du revenu national, —• illustration sur le cas parti

culier des combustibles solides, des principes d'établissement d'un tableau écono
mique de la Nation, importante étude publiée par notre collègue VENTURA dans 
les annales des Mines. 

Le Secrétaire Général est heureux de signaler la présence à la séance du 
professeur DUFRÉNOY, Président honoraire de notre Société, de passage en 
France. Celui-ci présente à ses collègues un modèle de règle à calcul inventée 
par lui permettant de déterminer automatiquement la moyenne et l'écart 
type d'une distribution normale dont on connaît de 3 à 25 points. 
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COMMUNICATIONS DE MM. FERIGNAC, DELAPORTE ET HENON : « L'ORGANISATION 
DU CONTROLE STATISTIQUE AUX ÉTATS-UNIS. » 

M. le Président donne ensuite la parole à MM. FERIGNAC, DELAPORTE et 
HENON pour le développement de leurs communications dont le texte sera 
inséré dans un prochain numéro du journal. 

Après avoir remercié les Conférenciers de leur très intéressant exposé, 
M. le Président ouvre la discussion à laquelle prennent part MM. PLAINDOUX, 
AMY et OTT. 

La séance est levée à 19 heures. 

I I I 

PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 16 JUIN 1954 

S O M M A I R E 

OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M. HENRI BUNLE, ANCIEN PRÉSIDENT 
PROCES-VERBAL DE LA PRÉCÉDENTE SÉANCE. 
NOMINATION ET PRÉSENTATION DE MEMBRES TITULAIRES. 
COMMUNICATIONS DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL. 
COMMUNICATION DE M. LUCIEN FLAUS : « LES FLUCTUATIONS DE LA PRODUCTION INDUSTRIELLE ET 

DE L'EMPLOI DANS L'INDUSTRIE DEPUIS 1914. DEUX ASPECTS DU MOUVEMENT ÉCONOMIQUE DE 
LONGUE DURÉE. » 

OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M. HENRI BUNLE, ANCIEN PRÉSIDENT. 
PROCÈS-VERBAL DE LA PRÉCÉDENTE SÉANCE. 

La séance est ouverte à 17 h 30 dans la salle de réunions de l'ancienne 
Chambre de Commerce de Paris par M. BUNLE. 

L'approbation du procès-verbal de la séance du 19 mai 1954 est ajournée 
jusqu'à sa publication dans le journal. 

NOMINATION ET PRESENTATION DE MEMBRES TITULAIRES. 

Monsieur le Président fait connaître que les demandes de candidatures 
présentées à la dernière séance n'ayant soulevé aucune objection, M. Guy 
HOSMALIN, Mme Jeanne POISSON-DUTHEN et M. Gérard SERBANESCO, sont 
nommés membres titulaires. 

D'autre part, Monsieur le Président a ,reçu les demandes de candidatures 
suivantes : 

— M. Juraj ECIMOVIC, chef de la division des sondages au Bureau Central 
de Statistique Yougoslave, Sermazèva 3, Zagreb (Yougoslavie), présenté par 
MM. Thionet et Depoid. 

— M. Robert SERMAGE, administrateur à l'I. N. S. E. E., 29, quai Branly, 
Paris (7e), présenté par MM. Chevry et Le Maire. 

— Crédit Populaire, 58, rue La Boétie, Paris (8e), représenté par M. Mont-
fajon, directeur général. 

Conformément à l'usage, l'admission de ces membres est immédiatement 
prononcée. 
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COMMUNICATIONS DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL. 

Monsieur le Secrétaire Général signale qu'il a reçu, pour la bibliothèque de la 
Société, les ouvrages suivants : 

— The déterminants and conséquences of population trends. 
— Étude sur le commerce entre l'Amérique latine et l'Europe, deux publica

tions des Nations Unies. 

COMMUNICATION DE M. LUCIEN FLAUS : « LES FLUCTUATIONS DE LA PRODUCTION 
INDUSTRIELLE ET DE L'EMPLOI DANS L'INDUSTRIE DEPUIS 1914. DEUX ASPECTS DU 
MOUVEMENT ÉCONOMIQUE DE LONGUE DURÉE. » 

Monsieur le Président donne ensuite la parole à M. Lucien FLAUS pour le 
développement de sa communication dont le texte est inséré dans le présent 
numéro du journal. 

Monsieur le Président adresse toutes ses félicitations au Conférencier pour 
son intéressant exposé et ouvre la discussion à laquelle prennent part MM. PRÉ
VÔT, HENON, P. VINCENT, SATET et VENE. 

La séance est levée à 19 heures. 


